MTM3112 - Algebra Linear
Segunda Lista

Prof. Maicon Marques Alves
. Considere os vetores u = (2,—3,2) e v = (—1,2,4) em R3.

(a) Escreva o vetor w = (7,—11,2) como combinacao linear de u e v.
(b) Determine o valor de k para que o vetor (—8,14, k) seja combinacao linear de u e v.

(¢) Determine uma condigao entre a, b e ¢ para que o vetor (a, b, c) seja combinagao linear de
uew.

. Considere o espaco vetorial Py dos polinémios de grau menor ou igual a 2. Sejam v = 22 —2z+1,
v=o+2, w=2x%—2ep=>5x2—5r+ 7 vetores em Ps.

(a) Escreva o vetor p como combinagao linear de u, v e w.

(b) E possivel escrever o vetor p como combinacio linear de u e v? Justifique sua resposta.

. Considere os seguintes vetores em M (2,2):

1o -1 2 o -1
1= g 2T 0 1| OB T2 1]

Escreva o vetor

como combinacao linear de vy, v e vs.

. Escreva o vetor 0 € R? como combinacdo linear dos vetores

(a)
(b)

(1,3) e v = (2,6).

u
u=(1,3) ev=1(2,5)

. Sejam vy = (—1,2,1), vo = (1,0,2) e v3 = (—2,—1,0) vetores em R3. Escreva cada um dos
vetores u = (—8,4,1), v =(0,2,3) e w = (0,0,0) como combinac¢ao linear de v, ve € vs.

. Escreva o vetor v = (—1,4,—4,6) de R* como combinacio linear dos vetores v; = (3, —3,1,0),
ve = (0,1,-1,2), v3 = (1,-1,0,0).

. Verifique que os vetores u = (2,1), v = (1,1) geram o espaco vetorial R



10.

11.

12.

. Encontre vetores geradores para cada um dos subespagos descritos abaixo.

(a) S1={(z,y,2) €ER3 | x =2y e z=—3y}.
(b) Sy ={(x,y,2) €R® | Tz + 5y — 42 = 0}.
(c) S3={(z,y,2) ER® | 2 +y—2=0}

(d) Sy ={(z,9,2) ER3 | 2 +y+32=0}.

Considere o subespaco vetorial S de R* gerado pelos vetores v = (1,1, —2,4), vy = (1
e vy = (1,4,—4,8), ou seja, S = [v1, ve, v3).

(a) O vetor u=(%,1,—1,2) pertence a S?

(b) O vetor v = (0,0,1,1) pertence a S?

Seja S o subespago vetorial de M (3,2) gerado pelas matrizes

0 0 0 0 1
A=1|1 1|, B=1|0 -1 eC=1]0 0
0 0 1 | 0 0
A matriz }
0 2
D= |3 4
5 0

pertence a S'7

Sejam vy = (1,1,0), v2 = (0,—1,1) e v3 = (1,1,1). Verifique que [v1,v2,v3] = R3.

1

) )

. Verifique que os vetores u = (1,1,1), v = (0,1,1) e w = (0,0, 1) geram o espago vetorial R3.

-1,2)



Gabarito Parcial

1 (b) k=12
(¢) ¢=14a+ 10b

2 (a) p=3u+2v+w
4 (a) Um resposta possivel é 0 = —2u + v
6 v=—1v] + 3vg + 203

9 (a) Uma possivel resposta ¢ (—2,1, —3)
(c) Uma possivel resposta é (1,0,1) e (0,1,1)

10 (b) Nao

11 Nao



